



## OBEC STŘEDOKLUKY

Navrhovatel: Jaroslav Paznocht, zastupitel (obcetredukuky.cz, 233 900 787)

Zastupitelstvu obce Středokluky

### NAVRHUJI

zařazení následujícího bodu na program nejbližšího zasedání Zastupitelstva obce Středokluky:

**Název bodu:** Smlouva o úhradě nákladů na úklid a nakládání s odpady tabákových výrobků

#### **Obsah a odůvodnění bodu:**

na podzim 2023 vzniknul nový kolektivní systém, jehož provozovateli, společností NEVAJGLUJ a.s., bylo dne 10. října 2023 Ministerstvem životního prostředí ČR vydáno oprávnění k provozování kolektivního systému podle § 13 zákona č. 243/2022 Sb., o omezení dopadu vybraných plastových výrobků na životní prostředí („zákon o jednorázových plastech“).

Tento kolektivní systém vznikl na základě dohody výrobců tabákových výrobků s filtry za účelem plnění povinností plynoucích z předmětného zákona. Mezi hlavní povinnosti patří zajištění úhrad nákladů obcím na úklid, soustředování a další nakládání s odpady tabákových výrobků s filtry (nedopalky) a také osvětová činnost, která je zaměřená na omezení odhazování nedopalků v obcích mimo určené sběrné nádoby (tzv. littering).

Aby mohla společnost NEVAJGLUJ a.s. plnit své povinnosti vyplývající z uvedeného zákona, musí uzavřít s jednotlivými obcemi smlouvu tak, aby ve třetím roce od udělení oprávnění spolupracovala minimálně s 90 % obcí v rámci celé ČR.

Dovolujeme si Vám opětovně předložit návrh smlouvy platný pro rok 2024. Na základě smlouvy budeme Vaší obci platit povinné úhrady a spolupracovat na osvětě. Dle smlouvy vyplní obec 1x ročně dotazník s údaji o nákladech na úklidy, sběr a nakládání s odpady, a o produkci odpadů z těchto činností. Od NEVAJGLUJ a.s. obdrží 1x ročně úhradu nákladů dle smlouvy na základě faktury vystavené obcí. Výše úhrad je kalkulována dle nákladového modelu zveřejněného na stránkách [www.nevajgluj.cz](http://www.nevajgluj.cz), kde je uveden také sazebník úhrad pro jednotlivé velikostní kategorie obcí (též příloha č. 2 smlouvy). Smlouvy jsou shodné pro všechny obce v České republice.

Cílem kolektivního systému NEVAJGLUJ a.s. je přispět ke zlepšení pořádku na veřejných prostranstvích v obcích a k ochraně životního prostředí omezením odhazování nedopalků.

Podmínkou dosažení tohoto cíle je dobrá spolupráce s obcemi. Děkujeme Vám předem za zvážení uzavření smlouvy.

#### **Návrh usnesení:**

*Usnesení č.24/ZO/...: Zastupitelstvo obce Středokluky schvaluje uzavření Smlouvy o úhradě nákladů na úklid a nakládání s odpady tabákových výrobků se společností NEVAJGLUJ a.s. IČ: 19180632.*



## OBEC STŘEDOKLUKY

**Přílohy: Návrh smlouvy**

Ve Středoklukách, 10.9.2024